

《欢乐颂 2》热播还在继续 片源遭遇泄露

多部热播剧都有过被泄密的心酸

本报综合消息 目前,话题剧《欢乐颂 2》正在热播,一场风波却来得猝不及防:6月4日晚,带着“送审样片”字样的完整版已经出现在了社交网络和网盘里,被大范围传播。5日下午,《欢乐颂 2》的制作方正午阳光影业发布了打击网络侵权盗播的声明。

其实,稍微留意就能发现,近两年,诸多热播剧集,如《芈月传》《三生三世十里桃花》《欢乐颂》《欢乐颂 2》《余罪》《最好的我们》等,都曾遭遇过片源泄露——也就是说,在电视台或视频网站还没有播完时,后面的剧集就提前在网上曝了光。有的泄露出来的是成片,有的泄露出来的是送审样片,还有的泄露出来的甚至是未经渲染的半成品,要么字幕不全、配乐不齐,要么还没加特效,能看到绿幕。

这些被泄露的资源,往往会在百度网盘、微信、微博、朋友圈等社交网络大肆流传,甚至还出现了营利性的售卖行为。泄密背后发生了什么?哪些环节可能造成泄露?记者对此进行了采访和调查。

《欢乐颂 2》“送审样片”遭遇泄露

正午阳光在声明中表示,泄露样片的行为属于恶意侵权,他们将不遗余力地追查源头,绝不姑息,也希望各个网络平台加强审核和监管,“不应使得网络平台成为知识产权侵权行为的温床”。

这并不是正午阳光剧方第一次遭遇泄露,前作《欢乐颂》于2016年4月播出,5月初,网上就出现了以“《欢乐颂》全集、未删减版、完整版”等命名的侵权播放链接以及下载信息。也就是说,《欢乐颂》第一部和第二部都出现了片源泄露的情况。

这些热播剧也曾被泄露

除了《欢乐颂》,不少大热剧都遭遇过片源泄露。

2015年11月30日,《芈月传》播出过半时遭遇了全集泄露。出品方发出紧急声明,表示已报警,要求追究犯罪嫌疑人的刑事责任,并保留追偿的权利。

2016年4月8日,爱奇艺自制网剧《最好的我们》在上线当晚就流出1~12集未上线的资源,随后这些资源在社交网络大肆流传。第二天,爱奇艺发布维权声明,介入调查,甚至还悬赏5万元,寻找第一个非法上传者。

2016年5月,爱奇艺自制网剧《余罪》第一季播出后爆红,原定于6月13日上线《余罪》第二季。没想到在6月10



日,第二季的全集片源就被泄露了,并通过网盘大范围传播,第二季被迫提前一天全集上线。

2017年2月,《三生三世十里桃花》播出后不到一周,未做完特效、未配音的前48集片源就遭泄露,剧中还能看到大量的绿幕。片方紧急发布律师函,表示发布和传播未播出片段的行为涉嫌违法,将追究法律责任。

哪些渠道可能泄露片源

哪些渠道可能泄露片源?记者就此采访了业内人士,对方

表示,制作方、后期制作方、出品方、审片方都有可能拿到样片,一般情况下片源泄露,很难查出是哪方、哪个人的行为。

作为播出平台的业内人士表示,最大的可能性是制作环节泄露,“制作方、后期制作方,甚至是一些外包的特效制作方,都有可能。而电视台作为播出平台,反而是最不可能泄露的,因为拿不到全部成片,即便是购剧的人都拿不到全部成片”。

电视台在临播的前一周,才能拿到即将要播出的最新几集。在此之前,电视台看到的样片都是还没完成渲染的,更重要的是,片方会在样片的左上角或右上角打上“专供某某卫视”的logo,如果是从电视台泄露出去的片子,上面会有“专供某某卫视”的字样,如果是两个台拼播的剧,给两个台的logo还是不一样的,一看便知是哪个台泄露的。

泄露之后谁受害最大

片源泄露后,片方、电视台、网络播出平台,谁是最大的受害者?业内人士普遍认为,网络播出平台受到的影响最大。因为用电视机看剧的人和用网络看剧的人不是同一群体,但是,用网盘看盗版的人和用视频网站看剧的人是有重合的,片源泄露对收视率的影响可能不会太大,但对视频网站的点击量一定会有影响。

以《余罪》为例,自制剧的片源泄露,受害的是网络平台,因为《余罪》是要计算会员收入的,也正因此,《余罪》第二季才会提前上线全集。

泄露之后该怎么办

片源泄露之后,各方会采取哪些措施?

业内人士表示:首先,片方和播出平台会在第一时间发布维权声明;同时,会要求百度、网盘、微信、微博等平台删除被泄露的资源,屏蔽搜索的关键词,比如现在搜索“欢乐颂大结局”查不到泄露片源的链接;此外,法务方面还会追查并溯源,有的也会选择报案。

一般情况下,大部分片方都是发布声明,不太会去维权,除非对播出平台的冲击特别大,例如《最好的我们》就采取了悬赏的方式来追责。

泄露片源触犯法律吗?律师表示,网友们的观看行为应该不涉及法律问题,只要不传播即可,但如果进行了售卖等非法经营、牟利达到一定数额,就有可能涉嫌触犯著作权。 (余亚莲)



NBA 总决赛第三场: 骑士迎战勇士

6月7日,在2016—2017赛季NBA总决赛第三场比赛中,克利夫兰骑士队主场迎战金州勇士队。当日,勇士队球员汤普森(右)在比赛中防守骑士队球员欧文。

新华社发

中国冰球队多伦多选拔营结束

下一站将移师温哥华

新华社多伦多6月7日电 由中国冰球协会主办、昆仑鸿星冰球俱乐部承办的中国冰球队选拔营多伦多站于当地时间7日结束。

男子球员选拔方面,本次为期4天的选拔营共吸引了44名青年选手及32名成年选手参加。女子球员选拔方面,共吸引了34名青年选手和37名成年选手参加。

在第一天举行的简短的开营仪式上播放了有关中国冰球历史和备战2022冬奥会的视频,然后昆仑鸿星男子冰球队主教练

迈克·基南、世界冰球名宿菲尔·埃斯波西托等发表了讲话,鼓励年轻的冰球运动员更加热爱和享受冰球,为自己和国家的冰球梦想付出努力和汗水。

选拔环节分为冰上训练和实战对抗等部分,专家团队对每名运动员在冰上训练和实战中的各个技术环节的表现进行了考察。

当地时间6月8日,选拔营移师加拿大西部城市温哥华进行为期3天的男子球员训练和选拔。

王传君被拍与女子亲密

承认恋情:下次拍好看点

本报综合消息 近日,演员王传君被拍到与一女子亲密相随,并当众甜蜜亲亲,恩爱秀不断,疑似恋情曝光。6月7日中午,王传君发微博配了带有“挺好的,没毛病”以及“下次拍好看点”的图片,承认恋情。对此,网友也纷纷送上祝福。

当日,据媒体报道,《爱情公寓》中的关谷神

奇饰演者王传君被拍到与妙龄美女在机场热络互动。几天后傍晚和朋友聚会,席间王传君不安分的小手也一直游走,两人更是在朋友面前大方亲吻秀恩爱。饭后两人一起回到王传君所住小区,疑似已同居。随后,王传君也是大方承认恋情,并调侃道“下次拍好看点”。(橙欣)

因学英文严厉管教甜馨

李小璐:没上大学很遗憾

本报综合消息 6月7日,甜馨妈李小璐在微博转发了一条有关“高三陪读母亲”的视频,并分享了自己对甜馨的教育心得,感叹:“妈妈因为没参加过高考至今遗憾。等到高考的那一天,也许我就是门口等待你考试的妈妈了,可怜天下父母心!”

李小璐转发的视频讲述了安徽省某乡镇的很多陪读妈妈,日夜操劳只为看到孩子走出大山的那一刻。甜馨妈受此触动,联想到自己对甜馨的教育:“女儿因为学习英文,我第一次严厉地管教了她,她开始跟我哭闹,后来含着眼泪念完了句子,我给了女儿大大的拥抱。第二天,我还在为自己的严厉感到内疚,可是我发现在严厉的情况下同时找到了教她的窍门,她很快就学会了。”言语



中满满透着对女儿的期待与爱意。

网友对此也十分感动:“父母永远是身边最无私对我们好的。”“甜馨会懂得,李小璐是个好妈妈!”(张基儿)